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Príhovor  

Počas ďalšieho roku spaľované fosílne palivá dodali do atmosféry ďalšie 

tony skleníkových plynov, prachov a exhalátov. Politici uvažujú o znovuotvorení 

elektrární na fosílne palivá, aj keď paradoxne súčasne hovoria o limitoch energie na 

rok 2020, ktoré by mali vyrobiť obnoviteľné zdroje energie.  

Europarlament sa vyznamenal prijatím opatrení, ktoré potláčajú výrobu 

žiaroviek s volfrámovým vláknom. Lobisti presadili aj podporu výroby žiarivkových 

úsporných svietidiel, ktoré ale majú rad nevýhod, čo sa už začína objavovať na 

verejnosti. Okrem jedovatej ortuti, nebezpečnej pri rozbití trubice, ide aj o 

nepriaznivý vplyv na zrak človeka. Pri tom potláčajú fakt, že existuje patent na 

výrobu vláknových žiaroviek, ktoré dokážu svietiť nie 1 000 hodín, ale až 150 000 

hodín. Žiarovky síce majú nízku účinnosť, avšak stále sú pre človeka príjemnejšie a 

svetlo je dosť podobné slnečnému svetlu. Ich výroba je lacná a v potrebnom 

sortimente.    

Hospodárstvo Slovenskej republiky je zaťažené aj ďalšími špecifikami 

vývoja hospodárstva, neumožňuje rozvoj obnoviteľných zdrojov energie koncepčným 

spôsobom. Stále sa blížime ku termínu, kedy sa bude hodnotiť splnenie požiadaviek 

programov Európskej komisie - Národný rozvojový plán, ktorý zahŕňa operačné 

programy prijaté pod názvami Spoločný operačný program Priemyselná infraštruktúra 

a Operačný program Životné prostredie, do ktorých patrí aj energetika. V rámci týchto 

programov sa zvýšená pozornosť venuje podpore projektov na využívanie 

obnoviteľných zdrojov energie – najmä biomasy, malých vodných elektrární 

a slnečného žiarenia. K týmto zdrojom sa zarátavajú aj geotermálne zdroje energie.    

 

Na rok 2014 vychádza 10. ročník konferencie ALER 2014, ktorú 

organizátori pripravili stále k problematike využívania obnoviteľných zdrojov 

energie. Odborníci v tejto oblasti pokračujú v práci aj napriek momentálnej situácii, 

kedy sú tieto zdroje regulované štátom. Všetkým reálne uvažujúcim ľuďom je zrejmé, 

že tieto zdroje energie sú stále zdrojmi budúcnosti. Obnoviteľné zdroje energie pre 

svoju prísnu ekologickosť otvárajú perspektívu objektívneho rozvoja ľudskej 

populácie aj pri jej vysokých energetických nárokoch.   

 

Stretnutie vedcov a odborníkov najmä z Českej a Slovenskej republiky, ktorí 

sa zaoberajú riešením výskumných a technických úloh z oblasti obnoviteľných 

zdrojov energie, umožnilo diskutovať o riešených problémoch. Diskusie sú prínosné 

pri výmene skúseností z výskumu kolegov v tejto oblasti. Spojením síl a skúseností sa 

vytvárajú reálne možnosti pokročiť vo vývoji a širšom používaní obnoviteľných 

zdrojov energie aj v Českej a Slovenskej republike.    

Na konferencii bol daný priestor aj študentom doktorandského štúdia, aby 

mohli prezentovať výsledky svoje práce pri štúdiu a pri riešení čiastkových 

problémov konštrukcie a prevádzky obnoviteľných zdrojov energie.   
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